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Secondo quanto previsto in via provvisoria dal “pacchetto lavoro” delle Legge di Bilancio 2018, i 

giovani che non hanno ancora compiuto 34 anni potranno essere assunti con sgravi contributivi alla 

condizione che non abbiano mai avuto rapporti di lavoro stabile. L’intervento è previsto per tre anni 

nella misura del 50% dei contributi dovuti, con un tetto annuo di 3.000 euro. 

Incentivi in arrivo anche le assunzioni di apprendisti, studenti, giovani «Neet» e disoccupati.   

L’obiettivo primario è quello di promuovere il lavoro dei giovani, in particolare nelle aree depresse 

del paese e più in particolare nel meridione d’Italia. 

 

 

IN SINTESI LE MISURE PREVISTE 
 

Viene precisato, in un comunicato stampa, che il predetto esonero triennale del 50% sui contributi 

spetta anche per le assunzioni avvenute nei mesi di novembre e dicembre 2017, fermo restando la 

decorrenza dal primo gennaio 2018. 

 

Dal 2019 lo stesso “sconto” si applica nel caso di assunzione solo di giovani fino a 29 anni. La 

norma ha carattere strutturale e si applicherà a tutte le nuove assunzioni. 

 

È previsto inoltre lo sgravio triennale nella misura del 50% dei contributi nel caso in cui il datore di 

lavoro opti per la prosecuzione di un contratto di apprendistato in contratto a tempo indeterminato, a 

prescindere dall’età anagrafica al momento della trasformazione. Stesso principio vale nel caso di 

conversione di un contratto di lavoro a termine (previsto un tetto annuo di 3.000 euro). 

 

Stessa agevolazione, ma nella misura del 100% dei contributi, si applica nel caso in cui un datore di 

lavoro assuma con contratto a tempo indeterminato, entro sei mesi dal conseguimento del titolo di 

studio, studenti che abbiano svolto percorsi di alternanza scuola-lavoro o di apprendistato per il 

conseguimento del titolo di studio. Previsto un tetto annuo pari a 3.000 euro. 

 

Sgravio contributivo al 100%, nel limite di 8.060 euro annui, nel caso di assunzione di giovani e 

disoccupati del Sud d’Italia. Si tratta in altri termini della proroga del c.d. “BONUS SUD”. 
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Sgravio contributivo al 100%, nel limite di 8.060 euro annui, anche nel caso di assunzione dei 

«Neet», giovani con età al di sotto dei 29 anni, che non studiano, non lavorano e non seguono corsi 

professionali,  inseriti nel programma “Garanzia Giovani”. 

 

È possibile che le predette agevolazioni, quindi non solo quelle dirette ai giovani fino a 34 anni, 

valgano non solo per l’anno 2018 ma anche per i due successivi. In altri termini un lavoratore 

assunto nel 2018 implicherebbe per il datore di lavoro la possibilità di godere dello sgravio del 

100% per il primo anno e del 50% per il secondo e terzo. 

 

Queste misure, al momento all’esame dell’esecutivo, non sono definitive e pertanto suscettibili di 

modifiche. 


